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Akıllı telefonlar için gözetin tutarını arttıran tebliğ yürürlükten kaldırıldı, Birçok elektrikli ev aletini 

kapsayan gözetim tebliği yeniden düzenlendi, Posta ve hızlı kargo taşımacılığında teminat tutarları 

değişti. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 29 Mart 2023 tarih ve 32147 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 

1. İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2020/6)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğin 

Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Tebliğ ile; 

MDS Sirküler 2023/26 ile bilgisi verdiğimiz, 8517.13.00.00.00 G.T.İ.P’te sınıflandırılan akıllı telefonlarda  

200 Dolar/adet olarak uygulanan gözetim tutarını 350 Dolar/adet olarak değiştiren “İthalatta Gözetim 

Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2020/6)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ” yürürlükten 

kaldırılmıştır.  

Buna göre; akıllı telefonlar için gümrük gözetim kıymeti tekrar 200 Dolar/adet olarak uygulanacaktır. 

Tebliğ aslı için:  https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/03/20230329-4.htm 

2. İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2023/7)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile; 

MDS Sirküler 2023/35 ile bilgisini verdiğimiz, birçok elektrikli ev aletinin ithalatında gözetim 

uygulanmasına dair Tebliğ eki tabloda değişiklik yapılmıştır. Yapılan değişikliklere dair tablonun önceki ve 

son haline aşağıda yer verilmiştir. Söz konusu tablo içeriği eşyaya ilişkin uygulama 22.04.2023 tarihinde 

yürürlüğe girecektir. 

 

Tablonun önceki hali: 

Sıra no GTİP Eşyanın Tanımı Birim Gümrük Kıymeti 

(ABD Doları/Adet) 

1 7321.11.90.00.11 Gaz yakıtlı olanlar (dağcı ocakları hariç) 75 

2 

8508.11.00.00.11 
Gerilimi 110 Volt veya daha fazla olanlar 

(yalnız robot/akıllı süpürgeler) 
200 

8508.11.00.00.11 
Gerilimi 110 Volt veya daha fazla olanlar 

( robot/akıllı süpürgeler hariç) 
70 

3 
8508.11.00.00.19 Diğerleri (yalnız robot/akıllı süpürgeler) 200 

8508.11.00.00.19 
Diğerleri ((yalnız şarj edilebilen dik kullanımlı 

elektrik süpürgeleri) 
100 

4 8508.19.00.00.00 Diğerleri 50 

5 
8509.40.00.00.12 

Mikserler (yalnız tezgah üstü hazneli (3Lt-

10Lt) stand mikserleri) 
80 

8509.40.00.00.12 
Mikserler (tezgah üstü hazneli (3Lt-10Lt) 

stand mikserler hariç) 
10 

6 8509.40.00.00.14 Meyve ve sebze presleri 10 

7 8509.40.00.00.15 Komple setler 15 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2023-26-depremden/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/03/20230329-4.htm
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2023-35-bircok-el/
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Akıllı telefonlar için gözetin tutarını arttıran tebliğ yürürlükten kaldırıldı, Birçok elektrikli ev aletini 

kapsayan gözetim tebliği yeniden düzenlendi, Posta ve hızlı kargo taşımacılığında teminat tutarları 

değişti. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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8 8509.40.00.00.19 Diğerleri 15 

9 8516.10.11.00.00 Anında su ısıtıcıları 10 

10 8516.10.80.00.11 Daldırma tipi ısıtıcılar 10 

11 8516.10.80.00.12 Su kaynatma kapları (kettle) 15 

12 8516.10.80.00.19 Diğerleri 10 

13 8516.29.91.00.11 Isıtmalı hava perdeleri 100 

14 8516.29.91.00.19 Diğerleri 30 

15 8516.29.99.00.12 Kanal tipi ısıtıcı 40 

16 8516.29.99.00.13 Diğer ısıtıcı ve sobalar 40 

17 8516.31.00.00.11 Kurutma başlıkları 10 

18 8516.31.00.00.19 Diğerleri 10 

19 8516.40.00.00.11 Buharlı ütüler 35 

20 8516.60.10.00.00 
Ocaklar (en az bir fırını ve bir ısıtma levhası 

olanlar) 
125 

21 8516.60.50.00.00 
Pişirme sacları, kaynatma halkaları ve ısıtma 

levhaları(yalnız elektrikli set üstü ocaklar) 
15 

22 8516.60.70.00.00 Izgaralar ve kızartma cihazları 15 

23 8516.60.90.00.11 Tost makinaları 15 

24 

8516.60.90.00.19 

Diğerleri (yalnız airfryer (sıcak hava 

sirkülasyonu ile çalışan tezgah üstü hazneli 

(2Lt-10Lt) yağsız ya da az yağlı kızartıcılar)) 

100 

8516.60.90.00.19 

Diğerleri (airfryer (sıcak hava sirkülasyonu ile 

çalışan tezgah üstü hazneli (2Lt-10Lt) yağsız ya 

da az yağlı kızartıcılar) hariç) 

30 

25 8516.71.00.00.11 Sadece kahve yapmaya mahsus olanlar 50 

26 8516.71.00.00.12 Sadece çay yapmaya mahsus olanlar 32 

27 8516.71.00.00.19 Diğerleri 50 

28 8516.72.00.00.00 Ekmek kızartma makinaları 10 

29 8516.79.20.00.00 

Fritözler (yalnız airfryer (sıcak hava 

sirkülasyonu ile çalışan tezgah üstü hazneli 

(2Lt-10Lt) yağsız ya da az yağlı kızartıcılar)) 

100 

30 8516.79.70.00.00 

Diğerleri (yalnız airfryer (sıcak hava 

sirkülasyonu ile çalışan tezgah üstü hazneli 

(2Lt-10Lt) yağsız ya da az yağlı kızartıcılar)) 

100 
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Akıllı telefonlar için gözetin tutarını arttıran tebliğ yürürlükten kaldırıldı, Birçok elektrikli ev aletini 

kapsayan gözetim tebliği yeniden düzenlendi, Posta ve hızlı kargo taşımacılığında teminat tutarları 

değişti. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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Tablonun yeni hali: 

Sıra no GTİP Eşyanın Tanımı Birim Gümrük Kıymeti 

(ABD Doları/Adet) 

1 7321.11.90.00.11 Gaz yakıtlı olanlar (dağcı ocakları hariç) 75 

2 

8508.11.00.00.11 
Gerilimi 110 Volt veya daha fazla olanlar 
( robot/akıllı süpürgeler hariç) 

70 

8508.11.00.00.11 
Gerilimi 110 Volt veya daha fazla olanlar 
(yalnız robot/akıllı süpürgeler) 

200 

3 8508.11.00.00.19 Diğerleri (yalnız robot/akıllı süpürgeler) 200 

4 8508.19.00.00.00 Diğerleri  50 

5 8509.40.00.00.12 Mikserler 10 

6 8509.40.00.00.14 Meyve ve sebze presleri 10 

7 8509.40.00.00.15 Komple setler 15 

8 8509.40.00.00.19 Diğerleri 15 

9 8516.10.11.00.00 Anında su ısıtıcıları 10 

10 8516.10.80.00.11 Daldırma tipi ısıtıcılar 10 

11 8516.10.80.00.12 Su kaynatma kapları (kettle) 15 

12 8516.10.80.00.19 Diğerleri 10 

13 8516.29.91.00.11 Isıtmalı hava perdeleri 100 

14 8516.29.91.00.19 Diğerleri 30 

15 8516.29.99.00.12 Kanal tipi ısıtıcı 40 

16 8516.29.99.00.13 Diğer ısıtıcı ve sobalar 40 

17 8516.31.00.00.11 Kurutma başlıkları 10 

18 8516.31.00.00.19 Diğerleri 10 

19 8516.40.00.00.11 Buharlı ütüler 35 

20 8516.60.10.00.00 
Ocaklar (en az bir fırını ve bir ısıtma levhası 
olanlar) 

125 

21 8516.60.50.00.00 
Pişirme sacları, kaynatma halkaları ve ısıtma 
levhaları(yalnız elektrikli set üstü ocaklar) 

15 

22 8516.60.70.00.00 Izgaralar ve kızartma cihazları 15 

23 8516.60.90.00.11 Tost makinaları 15 

24 8516.60.90.00.19 Diğerleri 30 

25 8516.71.00.00.11 Sadece kahve yapmaya mahsus olanlar 50 

26 8516.71.00.00.11 Sadece çay yapmaya mahsus olanlar 32 

27 8516.72.00.00.00 Ekmek kızartma makinaları 10 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/03/20230329-5.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/03/20230329-5.htm
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Akıllı telefonlar için gözetin tutarını arttıran tebliğ yürürlükten kaldırıldı, Birçok elektrikli ev aletini 

kapsayan gözetim tebliği yeniden düzenlendi, Posta ve hızlı kargo taşımacılığında teminat tutarları 

değişti. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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3. Posta ve Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük İşlemlerine İlişkin Tebliğ (Seri No: 1)’de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 2) ile; 

Hızlı kargo taşımacılığı yapan şirketlerin, eşyanın gümrük beyanı dahil, tüm gümrük işlemlerine yönelik 

dolaylı temsil yetkisine ilişkin vermeleri gereken teminat tutarlarında değişiklik yapılmıştır. 

Buna göre;  

✓ Yalnızca hava yolu ya da yalnızca kara yolu ile hızlı kargo taşımacılığında yetki (dolaylı temsil) 

kullanılmak istenmesi durumunda 250.000 TL olan teminat tutarı 1.000.000 TL, 

✓ Hem hava yolu hem kara yolu taşımacılığı için aynı anda yetki (dolaylı temsil) kullanılmak istenmesi 

halinde 500.000 TL olan teminat tutarı 2.000.000 TL,  

olarak belirlenmiştir. 

Ayrıca; kara yolu ile hızlı kargo konu eşyanın gümrük işlemlerinin gerçekleştirileceği gümrük idarelerinin 

sayısı arttırılmıştır. Buna göre işlem yapılabilecek idareler aşağıdaki gibidir: 

İstanbul Havalimanı Gümrük Müdürlüğü, Atatürk Havalimanı Kargo Gümrük Müdürlüğü, Erenköy Gümrük 

Müdürlüğü, Sabiha Gökçen Havalimanı Gümrük Müdürlüğü, Muratbey Gümrük Müdürlüğü, Mersin 

Gümrük Müdürlüğü, Adana Gümrük Müdürlüğü, İskenderun Gümrük Müdürlüğü, Yalova Gümrük 

Müdürlüğü, Bursa Gümrük Müdürlüğü, İnegöl Gümrük Müdürlüğü, Kütahya Gümrük Müdürlüğü, 

Esenboğa Gümrük Müdürlüğü, Ankara TIR Gümrük Müdürlüğü, Trabzon Gümrük Müdürlüğü, Gaziantep 

Gümrük Müdürlüğü ve Gaziantep Havalimanı Gümrük Müdürlüğü. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/03/20230329-6.htm 

4. Anayasa Mahkemesinin 25.01.2023 tarihli ve E: 2022/136, K: 2023/16 sayılı Kararı ile; 

4458 Sayılı Gümrük Kanunu’nun 211. Maddesinin (1) numaralı fıkrasının ikinci paragrafında yer alan “… 

veya ticaret politikası önlemlerine tabi eşyanın gümrük kıymetinin yükümlünün kendi beyanı ile 

artırılması…” ibaresinin Anayasa’nın 10. ve 35. maddelerine aykırı olduğu gerekçesiyle iptaline ilişkin 

yapılan talep, söz konusu ibarenin Anayasa’ya aykırı olmadığı gerekçesi ile 25.01.2023 tarihinde  oybirliği 

ile karar verilerek reddedilmiştir. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/03/20230329-11.pdf 
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